

zmage. Naposled je izvrstno, časih ostro šegavo in šaljivo g. Brglez šibal liberalcev novega tatermana: požiganje mrličev, katero zdaj ljudem hvalijo in vsiljuje. Zanimiv govor priobčimo za poduk in kratak čas. Potem je dr. G. navetoval, naj odbor pouzroči, da bodo srenje ob Pesnici prošnje poslale do deželnega zbora, da se za ravnanje pesničke struge enkrat nekaj stori. Za ravnanje gornjoštajerske Anize že više 6 let plačujemo po 30.000 gld. Naj bi se tedaj tudi za nas Slovence nekaj storilo. Pesnica v svojem 19 ur dolgem toku dela velike ovinke in klobase tako, da se voda paži, čez obrežje stopa in leto na leto najlepše travnike poblati in veliko škode naredi. G. kanonik Kosar je naposled navetoval, naj se voli odsek 4 mož, ki bi prihodnemu zboru poročevali: ali in kako bi se dala za mariborski okraj osnovati posojilnica, kakoršno ima Ljutomer, in kakoršne se sedaj snujejo v Mozirji in Šoštanju? Praktična navsveta bila sta radostno sprejeta.

Vsem p. n. gospodom govornikom pa izrekamo prisrčno zahvalo za njih trud, za njihove spodbudljive in podučljive besede! Bog plati!

Od Šavnice. (Na otroke pazite!) V Ivanjcih je 18. p. m. nek fantek v petem letu vtonil nesrečno v Šavnici. To pa se je tako zgodilo. V saboto pred poldnevom pride nek fant starejši iz vasi k onem fanteku, ga vzame k mlinu, kder se naganjata po brvi sem ter tje nekaj čase, dokler za kolesa ne pade v vodo. Bilo je po njem. Nesrečni tovarš pa, namesto, da bi hitro mlinarja poklical, pusti reveža v vodi, zbeži na drugo stran, kder do večerja zamišljen hodi okoli. Večer se le pove, kar se je zgodilo. Vsa vas obžaluje nesrečen prigodek.

Starši! pazite na svoje otroke, in ne pustite jim potepati od hiše do hiše. Pazite, da vas še večje nesreče ne zadenejo.*

Iz Ptuja, 3. avg. (Strahovitno zločinstvo. — Poročilo o real. gimnaziji. — G. Greistorfer.) Poslednje dni julija se je v ptujski okolici dogodilo hudo zločinstvo. Našli so na levem bregu Drave, kake $\frac{3}{4}$ ure zgoraj Ptuja v goščavi dekle v petnajstem letu starosti, oskrunjeno, s celo razparanim trebuhom in s prebodenim vratom. — Tužnim srcem prašamo: koliko taceh goropadnih hudodelstev še se bo moralo zgoditi, dokler se bodo nespametnemu liberalizmu oči odprle in bo spoznal, kam da naš pelja „človekoljubno“ ravnanje z največimi zločinci!

Letno poročilo ptujskega štirirazrednega realgimnazija kaže, da je bilo z začetkom leta sprejetih 115 učencev; do konca jih je ostalo 104. Med temi jih je 20 odličnih, 65 s prvim redom, kar bi bilo gotovo lepo znamenje marljivosti, če le niso gospodje učitelje preveč „skoz prste“ gledali.

Veseli nas, da zamoremo danes svojo zadnjo

* V št. 31 se ima v dopisu iz Šavnice brati: Deranova, ne pa Dekanova. Vred.

notico o novoimenovanem ptujskem okrajnem sodniku g. R. Greistorferju popraviti. On je rojen Bistričan, govori gladko slovenski, in je sploh jako priljubljen in spoštovan uradnik.

Iz Vojnika (po komunizmu diši.) Srenjski pisar v Vojniku je dognal papirnato delo, ki po komunizmu vonja. Odločil je namreč, župan pa ukaz podpisal, da mora župnijsko predstonijstvo srenji „povrnoti“ par njiv, češ, da se mora pokopališče raztegniti. Tega čisto nič potreba ni, ker je pokopališče zadosti prostorno; toda pisar, držec se načela komunističnega, umstuje tako-le: Cerkevna posestva bo država itak pograbila, prehitimo jo torej, in vzemimo z a z d a j par njiv župniku; ako se to posreči, stegnemo roko še čez večje kosce, dokler bo vse „srenji povrnjeno“. — Naj pové „Gospodar“ vsem Uzmanovičem, da je prava tatvina ali pa rop, če se komu lastnina vzame, naj že to stori „država“ ali pa samovoljen srenjsk zastop. Gosposka pa utegne pisarču dokazati, da sega dalječ čez svoje postavne meje, ako župniku takih ukazov pošilja.

Iz Celja 4. avgusta. Silno nepripravna kasarna deželnim branbovcem je zdaj prejšnja glavna šola, pred katero se oni na cerkvenem trgu zbirajo in vadijo med tem ko se v farni cerkvi božja služba obhaja. Naj bi naši mestni očetje le betvico krščanskega duha še imeli, bi gotovo tega ne bili nikdar napravili. Stari možje v naši okolici pravijo, da se še spominjajo, kako so njih očetje pomagali z voznjami, ko se je ta šola stavila in misli se, da mora v starih arhivih gotovo še zapisano biti, da niso le mestjani lastniki tega poslopja, temuč tudi celjski okoličani, ker še zdaj je vzdian nad vratmi nemški napis: c. k. okrožna glavna šola. Volitve celjske okolice je namestnija v Gradcu potrdila, akoravno se je zoper nje 28 celjskih mestjanov z dr. Nekerman-om pritožilo. Upamo, da si bodo novi odborniki najpogumnišega in najmodrejšega iz med sebe v župana izvolili, kateri bo tudi slovensko šolo okolici priskrbel in s pomočjo sodnije to novo kasarno odpravil, ako naši mestjani, kakor se čuje z dobrim ne bodo te hiše okoličanom prodati hoteli, saj upamo, da ako se naši verni kmetje pritožijo zavoljo neprilicnosti, da vojaki ravno pred farno cerkvijo na glas komandirajo, njim bo tudi saj viši gosposka v Gradcu pritrčila in mestjanov sklep in početje ovrkla. Zakaj da okrajno glavarstvo še ni volitve župana razpisalo, se ne ve, pa uzroka zdaj nobenega več imeti ne more, kakor počasnost vradovanja.

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Volitev deželnega poslanca za breški okraj še ni razpisana. Toda g. Schniderschutz, znani breški liberalci si že močno prizadeva, da bi izvoljen bil. Prav smešno je brati, kako on liberalne Mladoslavence

zdaj opominja na lanske volitve; posebno pa na tistih 57 glasov, katere je Vošnjaku odstopil, da je ta v državni zbor splezal. Hvaležnost je sicer lepa čednost, tudi doslednost se rada čišla. Zato smo pa radovedni, kako si bodo liberalni Slovenci pomagali iz zadrege med **izdajstvom** in med **nehvaležnostjo**.

Dunajski frajmaurerji so ministerstvo prosili za dovoljenje svojega tajnega društva. Ministri so prošnjo zavrgli, kar bo pa frajmaurerjem malo škodilo. Vsaj nimajo daleč črez ogrske meje, kder je frajmaurerstvo pripuščeno.

Ogrski državni zbor poslancev je 1. avg. sklenil svoje seje. Gosposka zbornica pa popravlja novi volilni red, ki je za madžarstvo tisto, kar pri nas volilni red za državni zbor za nemštvo. Nemadžari bodo za naprej imeli še manjje poslancev, kakor do sedaj.

Pri dopolnilnih volitvah v dalmatinski dež. zbor 3. avg. voljena sta dva narodnjaka: Ristovič in Vuletič in dva lahona: Lapenna in Gligo.

Vnanje države. Nemško. Grabljivi Bismark hoče tudi Španjsko dobiti pod svojo varuštvo. Poteguje se pa za republikance. Te dni hotel je nagovoriti večje evropske vlade, da priznajo španjsko republiko ter njemu dovolijo nekako posredovati. To mu pa je spodletelo. Nobena večjih držav n. p. Ruska, Avstrija, Francoska, Angleška mu ni prikimala. Vendar to silovitih Prusov ne bode veliko motilo. Kajti Francozi se njih še hudo bojijo. Zato slišimo, kako je Bismark španjskim republikancem posodil 8 milijonov gld. Tudi da orožje voziti na Španjsko in sicer skozi francosko deželo. To mora se vè Francoze hudo žaliti. Ali kaj hočejo? Prus nameni tudi ladje poslati, da Karlistom na morji zabrani dobivati streljiva in kanonov. Zastonj Bismark tega gotovo ne dela; nekateri mislijo, da republikancem pomaga, ker hoče tudi na Španjskem katoličanstvo zatirovati; drugi pa mislijo, da Prus na lepe in bogate filipinske otoke v Velikem oceanu namerava, ki so sedaj še lastnina Španjcev. Oboje je mogoče.

Sredi Azije vse nekako kaže na vojsko Rusov s Kitajci. Ti so namreč poslali močno vojsko nad vladarja Kašgarskega, kateri je Rusom sosed in deloma zaveznik.

Za poduk in kratek čas.

Kako bi radi liberalci mrličev pokapali?

Mnogo se je že o liberalizmu in o liberalcih govorilo, kaj delajo, kako se spoznajo, sedaj pa hočemo še nekaj o njih povedati, kar je nekterim že znano, drugi pa še o tem morebiti niso nič slišali: govoriti hočemo o tem, kako bi radi liberalci mrličev pokapali! —

Kar mrličev zadeva, je pred vsem treba ve-

deti, da so od nekdanj ljudje, celó neverniki alj pagani, ki pravega Boga poznali niso, do mrličev spoštovanje imeli. To pa po vsej pravici. Kajti naše truplo služi duši tako dolgo za prebivališče, dokler Bog človeka v večnost ne pokliče. Izmed paganskih ljudstev, ktera so posebno spoštovanje do mrličev imela, omenimo samo stare Egipčane, ki so več sto let pred Kristusom živeli, tedaj v časih, ko še o liberalcih ni bilo ne sluha ne duha. Egipčani so svoje mrličev s posebnimi mazili mazilili, da niso hitro strohneli in so jih potem v nalaš za to odločenih poslopjih alj boljše rečeno v visokih piramidah, ktere so višje od naših stolpov alj turnov, pokopali in shranili. Tako so zlasti egipčanski kralji s svojimi mrličev ravnali. Ali tudi njihovi podložni niso zaostajali. Ohranila so se trupla po 1000, 2000 let in tistim truplom pravimo: mumije. — V sv. pismu čitamo, da so Judje svoje mrličev v zemljo pokapali, kar nam je tudi o našem Zveličarju znano; njega so položili v grob, ki je bil v skalo vsekano. — Kako se pri nas mrličev pokapajo, to ve vsak izmed nas; na deželi so pogrebi bolj prosti, po mestih, tudi tukaj v Mariboru, se mrličev navadno slovesno pokapajo. Takošnim pogrebom pravimo „Pompes des funebres“. Kralji in cesarji in ljudje zlahtnega rodu: knezi, grofi itd. dajo svoje mrličev pomaziliti in jih potem v rakah (Grüfte) shranijo in imajo tiste v veliki časti.

Toda nobeden teh pogrebov ni nekterim liberalcem sedanjih časov po volji — rečem nekterim, ker niso vsi teh misli. Liberalci pravijo: „Mi mrličev ne bomo pokapali tako, kakor siromaki, tudi tako ne, kakor bogatini, ne tako, kakor knezi in grofi, pa tudi tako ne, kakor kralji in cesarji, ampak mi bomo mrličev žgali“. To je se ve da čisto kaj novega, zlasti za nas, ki smo katoliški Kristjani. Zato je pa tudi neki kmet, ko je slišal, da hočejo mrličev žgati, rekel: „Aha, to je pa že tista nova liberalna vera“! Koliko liberalcev je že po svetu za to, da bi se naj mrličev žgali, ne vemo povedati, pa nekaj jih je že, posebno po mestih, v kterih je „Aufklärung“ in „Bildung“ doma.

Zakaj pa tirjajo liberalci, da bi se naj mrličev žgali? To tirjajo zato, ker se po njihovem mnenju, ako se mrličev pokapajo, trije elementi okužijo in ostrupijo: zrak, voda in zemlja. Alj s tem liberalci le ljudi ciganijo, kar bote brž spoznali. Zrak bi se po mrličev okužil, ako bi ljudje tiste pustili na zraku ležati. Ker pa grobarji po nekem starem paragrafu mrličev 6 čevljev globoko pokapajo, se zrak čisto nič ne okuži, sicer bi imeli po hramih, ki so tik britofov, vsaki dan mrličev, kar pa ni. Kar je tedaj prostim ljudem, kteri grobove delajo, znano, da se morajo jame šest čevljev globoko za mrličev izkopati in sicer ravno za to, da se zrak po mrličev ne okuži, tega menda visoko učeni liberalci sedanjih časov ne vejo, toraj tudi v svoji nevednosti o okuženju